

ВИКОРИСТАННЯ ПІВОНІЇ НЕЗВИЧАЙНОЇ В НАРОДНІЙ ТА НАУКОВІЙ МЕДИЦИНІ

Орловецька Н.Ф., Борко Є.А.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Вступ. Актуальність використання фітопрепаратів серед населення України значно підвищилась у зв'язку з пошуком безпечних, екологічно чистих препаратів природного походження, що мають оптимальні біофармацевтичні характеристики та споживацькі якості. Такий інтерес пов'язаний із зменшенням ризику звикання до препарату рослинного походження та ризику виникнення побічних ефектів.

Матеріали та методи. Об'єктом аналізу літературних джерел щодо застосування у медичній практиці були кореневища і корені півонії незвичайної *Paeonia anomala*.

Результати та їх обговорення. Згідно з аналізом даних літературних джерел було визначено спектр біологічно-активних речовин, які містяться у сировині. Застосування в народній медицині коренів півонії незвичайної дуже різноманітне. Сировина використовується при різних шлункових хворобах і поганому апетиті, від кашлю, ревматизму, при подагрі, епілепсії, для регуляції менструального циклу. Існують дані, щодо використання коренів півонії при злякисних пухлинах шлунка, печінки і матки. Загальнозміцнювальну, бактерицидну, жарознижувальну і болезаспокійливу дію рослини визнають при лікуванні: кашлю, головного болю, лихоманки, простудних захворювань, уражень печінки, асциті, геморою. Корені півонії у формі мазі – корисний засіб при болях в суглобах, при ішіасі, подагрі, радикуліті, запаленнях неврологічного характеру. У невеликих дозах препарати кореня рослини підвищують тонус гладкої мускулатури. Півонія є адаптогеном, регулятором імунної системи, сприяє зменшенню негативного впливу радіоактивного випромінювання на організм людини, а також хіміотерапії.

В Україні офіційно зареєстрована настойка півонії, яку у науковій медицині використовують як ефективний седативний засіб при неврастенії з явищами підвищеної збудливості, при безсонні, фобічному й іпохондричному станах, церебральній вазопатії та при вегетативно-судинних порушеннях різного походження. Актуальним є використання півонії у комбінації з іншими препаратами седативної та снодійної групи, наприклад з кропивою собачою.

Таким чином, півонія незвичайна є дуже перспективною сировиною для подальшого вивчення та використання в медичній практиці.

Список літератури:

1. Державна Фармакопея України : в 3 т. / Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів». – 2-е вид. – Харків: Державне підприємство «Український науковий фармакопейний центр якості лікарських засобів». – 2014. – Т. 2. – 1125 с.

2. Півонія незвичайна. Електронний ресурс. Точна адреса: <https://www.pharmencyclopedia.com.ua/article/806/pivoniya-nezvichajna>. Дата звернення: 22.03.2018